MyHUIIUIIaAbHOE 00I1IIe00pa3oBaTEABHOE YUPEXKIEHUE
«CpenHsas ob1ieobpazoBaTeabHad M1Koaa No 3 C
YTAYOA€HHBIM U3YYEeHUEM OTAEABHBIX ITPEAMETOBY
r. Hedprekymcka

PellteHHe 3aa4 IIO TEOPHH
BEPOSITHOCTH
(Mo maTepuasaM OTKPBITOro DaHKa
3amad OI'D 1o maTemaTuke)

CocTaBHuAa
VYUTEAb MaTEMATUKU
BaangeBa HaTaarga

AHaTOABEBHA

2016-2017 yuebHBIH TO,



CIipaBOYHBINM MaTepUaA

Cay4aHHBIM Ha3bIBAIOT COOBITHE, KOTOPOE MOXKET ITPOU3OUTH HUAU
He ITPOU30UTU BO BpeMsl HAOAIOAEHUS UAU UCIIBITAHUM
BepoATHOCTBIO COOBITHA A HA3bLIBAETCS OTHOIIIEHHE YHCAA
OAATOIIPULTHBIX AL 3TOTO COOBITHS HCXOM0B K OOIIIEMY YHCAY
PaBHOBO3MOXKHBIX UCX0O0B: P(A) = m/n

P(A) paBHa cyMMe BepOSATHOCTEH 3A€MEHTAPHBIX COOBITHH,
6AATONIPUSITCTBYIOIINX 3TOMY COOBITHIO.

A D B (oObeaUHEHUE) — COOBITUE, COCTOSIIEE U3
SAEMEHTAPHBIX UCXOA0B, OAATOMPUSATCTBYIONINX XOTHA

ObI oAHOMY H3 cOoOBITHH A,B

A D B | (mepeceuenue) — cobbITHE, COCTOSIIIEE U3
SAEMEHTAPHBIX UCXOM0B, OAATOIIPHUSTCTBYIOIINX 000HM

coonITHSAM A H B.

A Ha3bIBAETCHI MPOTHBOIIOAOKHEIM COOBITHIO A, ECAU COCTOUT
13 TeX U TOABKO T€X dAEMEHTapPHBIX HCXOI0B, KOTOPEIE HE
BXOASAT B A.

HecoBMeCTHBIE COOBITHSI — 3TO COOBLITHS, KOTOPLIE HE

HACTYIIAIOT B OJHOM OIIBITE.



CripaBOYHBIM MaTepHUaA

BeposSITHOCTH IIPOTHBOMOAOXHBIX COOBITHH:

P(4)+P{a)=1

Pl4)=1-P(4)

dopmMyAsa CAOKEHHSA OAST HECOBMECTHBIX COOBITHH:

P(4

PopMyAa YMHOKEHHSI BEPOITHOCTEH:

P(4) . P(B) U

P(A4[] B)

B)=P(4)+ P(B)

S



CxeMma pelieHuda 3aaavy:
Onpedenums, 8 uem cocmoum CAYUauHbLU
sKcnepumeHm U KaxKue Yy He20 31emeHmapHsle
cobbimus. Yoeoumubcsi, Umo oHuU pasHO8EPOSIMHUbL.
Haiimu obwee uucno snemeHmapHslx coostmuii (
n)

Onpedenums, KaKue siemeHmapHble cobbimus
6nazonpussmcmeyrom cobstmuro A, u HaAUumu ux
uucio m

Haitimu eepossmHocms cobbimusi A no gpopmyie




3anauu o Bbibope
00BLEKTOB U3
Habopa.




3ama4ua 1. Bacg, [letda, Koasa u Aerra 6pocusu
Kpebuil — KoMy HauuHaTh Urpy. Haioure
BEPOSITHOCTDH TOT'O, YTO UTPY OyaeT HauuHaTh [lerd.

PeleHnue:
CnyuauHslu 3KxcnepumeHm — 6pocarnue skpedust.
AnemenmapHoe cobvlmue — yuaCmHukx, Komopuoli

evlu2pan HFcpebuu.
Yucao a3A€MEHTAPHBIX COOBITHM: n = 4

CobrrTue A = {Kpebuti Beiurpaa Ilersal, m = 1

Pl NS oo
n 4

Omeem: 0,25




3anaua 2.

B dupme Takcu B Haan4duu SO AETKOBBIX aBTOMOOHAEH;
27 U3 HUX 4€pHbIe C XKEATBIMM HAAIIHNCAMUM Ha O6opTax,
OCTaABHBIE — XKEATBIE C YEPHBIMU HaanucaMu. Hangure
BEPOATHOCTHh TOI'O, YTO Ha CAyYYaWHBINA BBIZOB IIPUEOET
MalllHa XXEATOTO IIBETA C YEPHBIMU HAAIIHMCIMH.

Pemnienue:

MalivH >KEATOI'o IIBETA C YEPHBIMU HAIIIUCIMU 23,
Bcero maiiuH 50. [TosTomMy BEPOITHOCTH TOTO, YTO HAa
CAYYaUHbBIU BBIZ0OB IIPHUEAET MAaIIlUHA KEATOTO IIBETA C
YepHBbIMU HAOIIUCAMU, PaBHA.:

peiy= 222 46
n 50

Omeem: 0,46.




3anmada 3. B copeBHOBaHUAX 10 TOAKAHHUIO dapa
Yy4aCTBYIOT 4 CIlopTCcMeHa U3 PUHAIHOAUU, [
CIIOPTCMEHOB Hu3 [lanuu, 9 crnoprcMeHoB u3 llIBeruyu u 5
— u3 Hopseruu. Ilopgaok, B KOTOpOM BBICTYIIAIOT
CIIOPTCMEHBI, OIlpeneAsdeTcd xKpebuem. Hatiaure
BEPOATHOCTH TOT'0, YTO CIIOPTCMEH, KOTOPBIA BBICTYIIAET
IIOCAEOIHUM, OKaxeTcd ui llisermu.

PemeHnue:
Bcero cioprcmenoB: n =4 + 7 +9 + 5 =25
n =25 il
A= {nocaemguuii us lIsemnum} P(A)=—
n
m=9
9

o 5 036 Omeem: 0,36




3ama4da 4. B cpegaeMm u3 1000 akKyMyAdTOPOB,
IIOCTYIIMBIIUX B IIpoAaxy, 6 HeucnupaBHbl. Haligure
BEPOSATHOCTD TOI'0, YTO KYIIA€EHHBIA aKKYMYASITOP
OKaXKEeTCs UCIIPABHBIM.

PemieHue:
n= 1000
A= {aKKYMYASITOP UCIIPABEH]
m = 1000 - 6 = 994

== g gy
n 1000

Omeem: 0,994




3amaua S. B yeMnuoHarte 110 TUMHaCTHKE
yyacTBylOoT 20 ciopTcMeHOK: 8 u3 Poccuu, 7 us
CIIIA , ocraabHble U3 Kutad. [Topgmok, B KOTOpOM
BBICTYIIAQIOT THMHACTKU, OIIPEAEASIETCS XKpedbueM.
Hangure BEPOATHOCTD TOI'0, YTO CIIOPTCMEHKA,
BBICTYyIIAIOIllad [IEPBOU, OKaxkeTcda U3 Kurad.

Pemienue:

A= {rtepBoii OymeT criopTcMeHKa u3 Kuras}
n = 20

m= 20-8-7=05

P i g 0s

P(4)=—
(4) n 20
Omeem: 0,25




3anadga 6

HayuyHaga KoHepeHIIUud IPOBOAUTCA B S mHeM. Becero
3alIAQHUPOBAHO 75 OOKAAIOB — IEPBLIE TPU AHL I10

17 mokAaamoB, OCTAABHBIE PACIIPENEAECHBI IIOPOBHY
MEXK/AY YETBEPTHIM U MSATHIM AHAMH. [IopsamgoK JOKAQIOB
omnpeneAsgeTcs xKepedbbéBKoM. KakoBa BEpOSITHOCTE, UTO
JoKAan rmpodeccopa M. okazkeTcsa 3arAaHHuPOBaHHBIM
Ha IIOCAEOAHUU AeHb KOHOEPEHITUHN?

PemieHue:

B nmocaemHuit feHb KOHQEPEHITUHN 3alIAAHHUPOBAHO
(75 —-17 x 3) : 2 = 12 noKAaIOB.

BepodaTHOCTB TOr0, 94TO MOKAad IIpodeccopa M.
OKaXKEeTCd 3allAaHHPOBaAaHHBIM Ha IIOCAEOHUU OEHDb

KOoH(pepeHIIMY, paBHa 12/75=4/25=0,16.
Omeem: O, 16.




Sanaua 7
[lepen HaYaAOM IIEPBOTO Typa YeMIIMOHATA II0

0aIMHUHTOHY YVYaCTHUKOB pa30HMBalOT Ha UT'POBLIE ITaphl
CAY4YaMHBIM 00pa30oM C ITOMOIIBIO XKpebusi. Bcero B
yeMIIMOHaTe y4acTByeT 26 6aAMUHTOHHUCTOB, CPEAU
KOoTOPBhIX 10 yyacTHUKOB U3 Poccuu, B TOM 4MCAE
Pycaan OpaoB. HaviguTe BEPOATHOCTD TOT'O, YTO B
rnepBoM Type Pycaan OpaoB OyaeT urpaTh ¢ KAaKUM-AU0O0

OamMUHTOHUCTOM 13 Poccuu?
Penienue:

Hy>xHo y4yecTb, 4TO Pycaan OpAOB JOAXKEH UTPATH C
KakKuM-Au00 OagMuHTOHUCTOM U3 Poccuu. Y cam Pycaan
OpaoB TOxKe U3 Poccuu.

BeposaTHOCTE TOr0, 4TO B IIEPBOM Type Pycaan OpaoB

OyaeT urparhb C KaKUM-AMO0 0aAMUHTOHUCTOM U3
Poccuu, paBua 9/25 =36/100 = 0,36.

Omeem: 0,36.




3anadgda 8

Ha xkaaBuatype teaedona 10 mudp, or O go 9. KakoBa
BEPOSATHOCTH TOT'0O, UYTO CAy4YaliHO HaxkaTad Iudpa oymaer
4YETHOM ?

Pemnienue:

KoAandecTBO 4eTHBIX IIUP HA KAaBUATYPE PaABHO J:
0,2,4,6,8

BCero ke nu@dp Ha kaaBuarype 10, Torma BepOSITHOCTD

YTO CAy4YaMHO HaxkaTad nudpa 0yaetr 4€THOM paBHA

5/10 = 0,5.

Omeem: 0,5.




3anada 9
Ha GopTy camoaéra 12 MecT psaaoM C 3ariaCHbIMU
BbIXOAaMHU U 18 MECT 3a MMEPEropoaKaMH,
pa3aeAsIoIMU caAoHbI. OcTaAbHbIE MeCTa HEeyM00HbI
[IAS TTaccakrpa BbICOKOTO pocrta. Ilaccaxkup B. BbICOKOTO
pocta. Hangure BEPOITHOCTD TOI'O, YTO HA PETUCTPAIIUU
IIPH CAYYarHOM BBIOOpE MecTa Imaccaxkupy B.
JoCTaHeTcsa yaobHoe MecTo, ecAu Bcero B camoaére 300
MECT.

PelmieHnue:
B camoaete 12 + 18 = 30 mecT yao0HBI nmaccaxkupy B., a
Bcero B camoaeTe 300 mect. [ToaToMy BEPOSATHOCTE TOTO,

4yTO Imaccaxkupy B. mocraHerca ymobHoOe MeCcToO paBHA
P=30:300 =0,1.

Omeem: O, 1.



3axnaga 10

Ha oauMmnmaze B BYy3€ YYaCTHUKOB pPacCCa>kUBarT II0
TpéM ayautTopudM. B mnepBbIXx ABYX o 120 4YeAOBeK,
OCTaBLIUXCH IIPOBOAAT B 3allaCHYIO ayAUTOPHUIO B APYIrOM
Kopryce. Ilpu momcuére BBISCHUAOCH, YTO BCEro OBIAO
250 y4yacTHUKOB. HanauTe BepPOSATHOCTh TOTO, 4YTO
CAy4YatlHO BBIOpaHHBIM yYaCTHUK IIMCAA OAUMIIMAAYy B
3aIllaCHOU ayaUTOPUU.

Peiienue:

Bcero B 3amacHy0 ayuTOPUIO HAIIpaBUAHU
250 — 120 - 120 = 10 gyeAOBeK.

paBHa
P=10:250 = 0,04.
Omeem: 0,04.




3azaua 11 (a)

B Kaacce 26 4yeAoBeK, cCpeau HUX ABa OAHM3HEIIA —
Annpett u Cepreti. Knacc caygaiHbIM 00pa3oM IEASIT Ha
JBE IpyIIkbl 110 13 4eAoBEK B Kaxkaou. Hangure
BEPOATHOCTDH TOIr'0, UYTO AHApeN U Ceprel OKaxKyTcCs B
OHOU TpPYIIIIE.

Penienue:
[Iycte oamH u3 OAHM3HEIIOB HAXOMUTCI B HEKOTOPOHU
TPYIIIIE.
BMmecTe ¢ HHUM B TPYIIIIE OKaXKyTcsSd 12 YeAOBEK H3
25 ocTaBIIUXCI OIHOKAACCHUKOB.
BeposaTHOCTE TOTO, YTO BTOPOM OAM3HEI] OKAaXKeTCs
Cpeau 3TUX 12 4eAOBEK, paBHA
P=12:25=0,48.
Omeem: 0,48.




3amaua 11 (0)
DOyTOOABHYIO CEKITHIO IIOCEeInaroT 33 4YeAOBEKa, Cpeau
HUX ABa Opara — AxToH u Mmutpuii. Ilocermarormmx
CEKITUIO CAYYaMHBIM 00pa30M MAEASIT Ha TPHU KOMaHOBI I10
11 yeaoBeK B Kaxmaour. Haigure BEPOSATHOCTH TOI'O, YTO
AHTOH U [AMHUTPUN OKaXKYTCS B OJHOU KOMAaH/IIE.

PenieHnue:

CHagasa moMecTUM AHTOHA Ha CAYYaMHO BbIOpaHHOE
MEeCTO M3 cBOOOAHBIX 33. Terneps moMeIaeM Ha
cBoOboaHoe mecto Amurpusa. Bcero umeercs 32
CBOOOIHBIX MecTa (0IHO yKe 3aHSIA AHTOH), IIO3TOMY
BCET0 BO3MOIKHBI 32 Ucxoaa. B omHOM KOMaHIE C
AntoHoM octaérca 10 cBOOOMHBIX MECT, TIO9TOMY
COOBITHIO «AHTOH U /[IMUTPHUIH B OAHOH KOMAaHJIE»
oaaronpuaTcTByOT 10 ucxomgoB. BepogaTHOCTE 3TOrot / /

COOBITUSA paBHA
P=10:32=0,3125. Omeem: 0,3125.




3axzaua 12

MexaHu4decKkue JacChl C IBEHAOLIATHUYaCOBBIM
irdepdbraToM B KAaKOHU-TO MOMEHT CAOMAaAHCh U
[IEpECTaAu XOOUTh. Haraure BEPOATHOCTH TOIO, YTO
yacoBad CTpPeAKa 3aCTblAa, JOCTUTHYB OTMETKHU 10, HO
He gouad mo orMeTkKUu 1 gac.

Peumienue:
Ha mudepbaate MexXay AecAThIO YacaMU U OAHUM YacoM
TPU YacoBBIX pgeAeHHsI. Bcero Ha 1mudepbaare 12
YaCOBBIX IEACHUMH.

[loaTOMYy HCKOMad BEPOATHOCTDh pPaBHA:

ol g ok 7y

L4 = Omeem: 0,25.




3aza4da 13 Ha POK-peCTUBAAE BBICTYIIAIOT T'PYIIIbI — [10 OAHOM
OT KaXXI0U" U3 3adBACHHBIX CTpPaH. [lopgaaoK BbICTYyIIAEHUA
onpeneasiercd xkpebuem. KakoBa BEpOITHOCTH TOTO, YTO I'PyIIia U3
danuu 6yaeT BBICTYIIATh [TOCAE€ T'PyHNbl U3 IIIBEIIMH U ITOCAE T'PYIINEI
13 HopBeruu? Pe3yAbTaT OKPYTAUTE OO0 COTBIX.

PelnreHue:

Ob6111ee KOAMYECTBO BBICTYIHIAIOIINX HA (DECTUBAAE TPYIII IAS OTBETA

Ha BoOIIpoCc HeBaxKHO. CKOABKO ObI UX HHU OBIAO, OAS yKa3aHHBIX
CTpaH ecThb 6 CcIocob0B B3aMMHOTO PACIOAOXKEHUS Cpeau

BeicTynaonmx ([ — Januga, I -IlIserina, H — Hopserus):
Ad-1I-H

Hdauunga Haxoautca rocAe lllBermu u HopBermu B OABYX CAy4YadX.
[ToaTOMy BEPOSITHOCTH TOTO, UTO I'PYIINBI CAYIYa¥HBIM 00pa3oM OyayT

pacIpeneAeHbl MMEHHO TaK, paBHA Omeem: 0.33
P=2/6=1/3~0,33 - A %F



3azada 14. B yemnumonare mupa ydacrByloT 16 komanz. C
IIOMOIIIBIO KPEObHT MX HY>KHO pa3aeAuTh Ha 4 rpynmnsl 1o 4

KOMaHAbI B KaXI0H. B dliiike BIIEpEMEIIIKY A€XKAT KaPTOYKHU C
HOMEpaMH T'PYIIIL:

R S e ST ) OB ORRES & =)
Kamuranbsl KoOMaHA TAHYT II0 OOHOM KapTodyke. KakoBa
BEPOATHOCTBL TOrO, 4TO KoMaHaa Poccuu okaxkercd BO BTOPOU
TpyYIIIIE.

Pelenue:
MHO>KeCTBO 3A€MEHTAPHBIX COOBITHIM: n = 16

A={KomaHna Poccuu BO BTOPOM TI'PYIIIIE}

C HOMEpPOM «2» YETHIPE KAPTOYKU: m = 4

LR
n 16

Omeem: 0,25




3amaua 15. B KopoOKe BIIEPEMEIIIKY A€XKAT YalHbIE
[IAKETUKU C YEPHBIM U 3€AEHBIM Ya€eM, OAMHAKOBBIE HA
BU/I, IPUYEM IIAKETHUKOB C YEPHBIM YaeM B 19 pa3 Ooabllle,
YyeM IMaKETHUKOB C 3€AEHBIM. Havaure BEpOATHOCTS TOTO,
YTO CAYy4YaMHO BbIOpPAHHBIM U3 3TOM KOPOOKH IMMaKETUK

OKasKeTCcd IIaKeTHUKOM C 3€eA€HBIM YaeM.
Peilzenue:

IlyCTh KOAMYECTBO ITAKETHUKOB C 3€A€HBIM YaeM
PaBHO X, TOr/a I[IaKETUKOB C YepHBIM YyaeMm 19x, a
Bcero 20x.

3HA4YUT, BEPOSATHOCTH TOT'0, YTO CAYYaMHO
BBIOpaHHBIN ITAKETUK OKAXKETCS [TAaKETUKOM C
3€A€HBIM Ya€M PaBHO

2 _0,05
20x

Omeem: 0,05




3agauu
O noabpacbiBaHUN
MOHETbI.




3ama4ya 16. B cAyyalilHOM 3KCIIEPUMEHTE
CUMMETPHUYHYIO MOHETY OpocaroT aBaxKabl. Hatinute
BEPOATHOCTB TOI'0, UYTO OPEA BBINIAAET POBHO OAUH pPas.

PellteHHue: Bo3MoO>kHBIE HNCXO/ABbI COOBITHUS:

O O
— : o | p |L
pewka- open- |m=2] P O | |4ucxooa
P O P p
Py el b
kg O

Omeem:0,5




3amaual7. B cAydyalilHOM 5KCIIEPUMEHTE MOHETY
Opocuau Tpu paza. KakoBa BepoSITHOCTH TOT'O, YTO
OP€A BBIIIAaA POBHO ABa pasa.

Pemenne: MHOXECTBO S3A€EMEHTAPHBIX UCXOI0B:

n=38
_ A= {opeA BbIIIaA POBHO 2 }
- m=3
Beai S i
n 3

= 8 ucxoooe

= 1l ololo
= olo =ixlo
wcwowfw

Omeem: 0,375




3amaua 18

[lepen HadanoM QyTOOABHOTO MaTda Cyabs Opocaet
MOHETY, YTOOBI OIIpEAEeAUTh, KakKad M3 KOMAaHI HadHET
urpy ¢ mgyoM. Komanma «PU3UK» UTpPaAET TPHU MaTyda C
pasHbIMU KOMaHaaMu. Havigure BepoOATHOCTB TOr0, 4YTO B
9TUX urpax «Pu3uK» BhIUTpaeT KPeduil POBHO ABa pasa.

®/2 | OP (|OP]||PO|| PO P OP [ PO | PO
®d/3 | OP (JPO|(|OP]| PO tzP PO |OP |PO

O - open (nepeusLi) 3

P - pewrxa (emopoii) P(A) = g =0,375

Omeem: 0,375




3amaua 19

B cayyaiiHOM 3KCIIEPUMEHTE CUMMETPUIHYIO
MOHeTY OpocaroT aBaxkabl. HatignTe BepoaTHOCTD

TOT0, 4TO HactynutT ucxon OP (B nepBbId pas
BeintazeT OPEA, Bo BTOopoi -PEIIIKA)

O O

P(4) =~ 0,25
P O 4
P P

Omeem: 0,25




3agauun o bpockax
KyOuKa.




3ama4ua 20. HrpasbHbIH KyOUK OpPOCUAHM OMUH pas.
KakoBa BEpOSITHOCTH TOTO, YTO BBIIIAAO YHCAO OYKOB,
boabIliee yeMm 4.

PemieHnue:

CnyuauHslu 3KxcnepumeHm — 6pocarnue Kybukxa.
AnemenmapHoe cobbimue — HUCNO HA eblnasulel 2paHU.

Bcero rpaneii: DAeMeHTapHbIE COOBITUL:
‘00 .)‘ 1, 2, 3’ 4, 5, 6
g g n=6 m-=2
L
NG 280
n 6 3

Omeem:1/3




3amauya 21. B cayualiHOM 3KcCIIepuMEHTE OpocaroT

JBa UT'PaAbHBIX KyOnuKa. Halinmnure BEepOoSTHOCTD TOTO,
YTO B CYMME BBIIIAAET 3 OYKOB. < . .=

Peiuienue:

MHO>KeCTBO QAEMEHTAPHBIX HCXOI0B: n=36

1(2|3|4]|5]| 6| A= {cymma paBHa 8§
21345167 e
314|/5/6]|718] P(A):ﬂ
4]5/6(718 9 A
506|718 9 [10] Po)=—

6 7'8 91011 i
718,910 1112

Omeem:5/36




3amadga 22. [lammna aBaxkabl OpocaeT UTPaAbHBIM KyOUK.
B cymmMme y Hee BbIITano 8 OUYKOB. HavimuTe BEPOATHOCTD
TOT'0, YTO IIPHU IIEPBOM OPOCKE BBITIAAO 2 OYKa.

PeleHue.
B cymme Ha ABYX KyOMKax MOAXKHO BBIIIACTH 8 OYKOB.
OT0 BO3MOIKHO, €CAH OyIyT CA€OyIOIIHEe KOMOMHAIINH:

2 U 6

%1 e 7
5 u 3 .J
4 u 4

2 ouka. Tako# BapuaHT 1.
Hanigem BepodarHoctb: 1/5 = 0,2.

Omeem: 0,2.



3amaya 23. Toma u loma urparor B Koctu. OHHU
OpocaroT KyOUK 110 OMHOMY pa3ly. BbIUTphIBaeT TOT, KTO
BBIOpPOCUA D0OABIIIE OUKOB. ECAM OYKOB BBIITAAO IIOPOBHY,
TO HaCTymnaeT HU4bs. llepBbiM Opocma Toria, y Hero
BbIIIaAO0 3 o4yKa. Hanagure BEpOATHOCTH TOrO, 4yTO ['oIl1a

HE BBIUTPAET.
Peilzenue.

[Ipu ycaoBuH, 94TO y TOIIH BBINTAAO 3 O4YKa, BO3MOXKHBI
CAEOYIOIIINE BAPUAHTHI:

3 u 1l 3 u 4
3 u 2 3 u 5
3 H¥ES 3 u 6

Bcero 6 BapuanToB. [logcunTaemM KOAUYECTBO UCXOOB,
B KOTOpHhIX ['o11a He BhIUTpaeT, T.€e. HabepeT 1, 2 uam 3

O4Ka. ==
Takux BapuaHToB 3. Omeem: 0,5. : . :o
Haiimem BeposaTHOCTh: 3/6 = 0,5. 'J




3amagya 24. B caygaiiHOM 3KCcIIepUMeHTe OpocaioT
TPU UT'PaAABHBIE KOCTU. Havgure BEPOATHOCTD TOTO,
4TO B CyMME€ BBITIaAET 13 04KOB. Pe3yarTar
OKPYTAUTE [0 COTBIX.

PeleHue.
Bcero BapuaHToB n = 6° =216. P
' S et ~- 4
??.agZTPHHTHHX' ¥ < .¢: . ,-“o
YITE Y ™ ’ .
(2;5;6) (2;6;5) o . B
(3;4:6) (355;5) (3;6;4) J

(4;3;6) (4;4;9) (4;5;4) (4;6;3)
(5;2;6)(5;3;5) (5:4;4) (5;5;3) (5;6;2)
(6;1;6) (6;2;5) (6;3;4) (6;4;3) (6;5;2) (6;6;1)

Bcero 6AaronpugTHBIX UCXO0B m =21
P(A) =m/n = 21/216 = 0,097222 ~ 0,10
Omeem: 0,10




3apaum o
nepeceyeHnn
HEe3aBUCUMbIX
. coObITMN.




3amaua 25. Ecau rpoccMmetictep A. urpaet 0€AbBIMH,
TO OH BBIUTPBIBAET y rpoccMencrepa b. ¢
BepodaTHOCTBIO 0,5. Ecan A. urpaet 4epHbIMH, TO A.
BeIUTpPBIBaeT y b. ¢ BepogrHocThio 0,34.
I'poccMmericreprl A. ¥ b. urparoT ABE HapTUHU, IIPUYEM
BO BTOPOM MapTHU MEHSIOT 1IBeT douryp. Havigure
BEPOSATHOCTH TOr0, YTO A. BhIUTIPaeT oba pasa.

Pemenue: Ilycrs cobnrtue C = «A. BLIMTPAaA OEABIMIY,

D = «A. BeIUTrpaA YEPHBIMUY.

ITo ycaoButo, P(C)=0,5; P(D)=0,34

Heobxomumo HaTH BEPOATHOCTE repecedeHus: coobitTuii C u D,
T. e. P(CND).

CobriTua C u D He3aBUCUMBI (Pe3yABTAT OMHOMN IMapTHU HE
3aBHCHUT OT pe3yAbTaTa ApPyrou).

BepogarHocts HactyrniaeHus P(CND) paBHa npousBeaenuo P(C)

u P(D) , T.e HacTynsaT cobeitus C u D
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3amauya 26. B marasuHe Tpu npoaaBiia. Kaxkapii U3
HHUX 3aHAT C KAMEHTOM C BepodTHocThio 0,6. Havigure
BEPOATHOCTE TOT'O, YTO B CAYYaWHBIH MOMEHT
BPEMEHU BCE TPHU IIpoaaBIia 3aHSITbI OJHOBPEMEHHO
(cuuraiiTe, YTO KAUEHTHI 3aX0AdT HE3aBUCHUMO APYT

OT Apyra).

Pemenue:

CobbITHE A — 3aHSIT C KAMEHTOM IIE€PBBIN IIpOaaBeEll.
CobbITHE B — 3aHAT C KAMEHTOM BTOPOH ITpoaaBEll.
CobbrTue C — 3aHAT C KAUEHTOM TPETUH ITpoaaBell.
P(A) = P(B) = P(C) =0,6

CoOriTue P(ANBNC) - Bce Tpu mmpoaaBlia 3aHSITHI
OHOBPEMEHHO.

Cob6riTue P(ANBNC) = P(A)-P(B)-P(C)

CoOn1Tuga A, B u C He3aBHCHMBI.

P(ANBNC) =0,6 - 0,6 :0,6 = 0,216

Omeem: 0,216.




3ama4da 27. B mMmara3zute cTodaT ABa AATEXKHBIX
aBToMaTa. Kask bl M3 HUX MOXKET ObITh HEHCIIPABEH C
BepodaTHOCTHIO 0,05 HE3aBUCUMO OT APYyroro aBroMara.
HatiguTe BEpOITHOCTL TOT0, YTO XOTd ObI OIMH aBTOMAT
HCIIPaBEH.
PeirieHue:

3aech yooOHO CHadasa HAUTH BEPOSITHOCTDh COOBITHS «0ba
aBToMaTa HEHUCIITPaBHBI», ITIPOTHUBOITIOAO2KHOT'O CO6BITI/IIO 3

ycAoBU4A 3aga4u. [lycTs
A={1-biii aemomam HeucnpaeeH;

B={2-0H aBTOMAT HEHCIIPABEH}
Ilo ycaoButo P(A) = P(B) = 0,05.
CobOnITHE «00a aBTOMaTa HEUCHpaBHBD — 3T0 ANB.

[Io dbopmyae YMHOKEHUS BEPOSATHOCTEN, €ro BEPOSTHOCTDH
paBHa P(ANB) = P(A): P(B) = 0,05:0,05 = 0,0025. 3gauwur,

P(4~B)=1-P(4~ B)=1-0,0025 = 0,9975
Omeem: 0,9975




3amaya 28. DHaATAOHHUCT LTk pPa3 CTPEASIET IIO
MUIIIEHIM. BEpOSTHOCTD MOIIagaHusl B MUIIIEHb IIPHU
oaHOM BbICTpeAe paBHa 0,8. Havgure BEPOSATHOCTD
TOTO, YTO OMATAOHUCT IIEepBhIE TPHU pasa IIoIIaA B
MUIIIEHH, a I[IOCA€AHUE [OBa pPas3a IIPOMaXHYACS.

PesyAbTaT OKPYTAHUTE OO COTBIX.
PemeHnue:

BeposaTHocTh nionnaganus = 0,8

BepogrHocTs ipomaxa = 1 - 0,8 = 0,2
A={momaa, momaa, nNomnaaA, IPOMaxXHYACSsI, IPOMaXHYACSH}

[Io bopmMyae YMHOKEHHSI BEPOSITHOCTEMN
P(A)=0,8-0,8-0,8 0,2 0,2

P(A)= 0,512 - 0,04 = 0,02048 ~ 0,02
Omeem: 0,02




3amadya 29. BepodaTHOCTHL TOro, 4YTO IIIapHUKOBad
pydkKa IIMIIET IIAOXO (MAM He nuuler) paBHa O,1].
[lokymaTeaAb B MaraswHe BBIOUpPAET OMHY TaKYyIo
pydky. HaliguTe BepoOdTHOCTHL TOI'O, YTO pPydKa
[IHUILIET XOPOIIIO.

P(4)+P(4)=1

PenmieHnue:

A={py4yKa IMUIIET XOPOIIIO}

[IpOTUBOII0AOKHOE COOBITHE: P(Z): 0,1
P(4)=1-P(4)
P(4)=1-0,1=09

Omeem: 0,9




3azmaua 30. IlomelrieHre ocBemiaeTcd PoHAPEM C
ABYMS AaMIlaMU. BepodaTHOCTE IeperopaHusa OgHOU
AaMIIBbI B TeyeHue roaa pasHa 0,14. Hanigure
BEPOSTHOCTEL TOT0, YTO B T€UE€HHE I'ofla XOTd ObI ogHAa

AaMIia HE IIEPETOPUT.
Penienue:

CoOpITHE A- YTO XOTd OBI OIHA AaMIIa
HE IIEPETOPUT.

CobriTHiE 4 - 00€ AaMIIbI IIEPETOPST.
p(4)=0,14 - 0,14 = 0,0196.

p(A) =1-p(4)=1-0,0196 =0,9804

Omeem: 0,9804




3amaua 31. BepodTHOCTB TOTO, UTO DaTapeika
OpakoBaHHasi, paBHa 0,06. [lokymaTeAbr B MarasuHe
BBIOMPAET CAYYaWHYIO0 YIIaKOBKY, B KOTOPOH ABE TaKUX
barapetiku. Halinnre BEpOATHOCTh TOTO, UTO 00€
baTapeiK1 OKaXKyTCsl UCIIPaBHBIMU.

PemieHnue:

BepodaTHOCTB TOro, 4TO OaTapedKka HCIIpaBHA,
paBHa 0,94. BepoaTHOCTH IPOU3BEAECHUS
HE3aBUCHMBIX COOBITHI (00e baTapeiKu OKaxKyTCd

HCITPaBHBIMH) paBHA ITPOU3BEAEHUIO BEPOITHOCTEM
3TUx cooprTuii: 0,94:0,94 = 0,8836.

Omeem: 0,8836.




3aaxauya 32.
KakoBa BEPOATHOCTB TOI'0, YTO CAYYaAHUHO

BhIOpaHHBIN TeAeDOHHBIH HOMEP OKaHYHNBAETCS
ABYMSI YETHBIMU IO PaAMU?

PemieHnue:

BeposgTHOCTE TOro, YTO Ha OAHOM U3 TPeOyeMbIX MECT
oKaxkeTcs 4€THoe 4yucao paBHa 0,5. CaemoBaTEABHO,
BEPOATHOCTDH TOI'O, YTO Ha ABYX MECTaX

OLHOBPEMEHHO OKaXyTCd ABa 4YETHBIX YHCAA paBHA
0,5 - 0,5=0,25.

Omeem: 0,25




3azada 33. Ha pucyHke 1 H306pakéH JJaBUPUHT. MbILIIKA 3aM0Ji-
3aeT B JIAOMPHUHT B TOuKe «Bxon». Pa3BepHyTbCsl M HATH Ha3aj

MbILIKA HE MO2KET, II0O3TOMY HA Ka>XXI1OM PA3BETBJICHHH MLIILIKa
BblIOHpaeT OJUH U3 ITyTeH, [10 KOTOpoMy elé He wia. CuyTas, 4To
BbIOOD JaJibHEHLero MyTH YHCTO CJAYYaUHbIH, onpenesuTe, ¢ Ka-
KOH BEPOSITHOCTBIO MbILLIKA MPUIET K Bbixoay B.
Peimienue:
YT00OBI MBILIKA AOCTHIAA
BbIXoZa B eH HeoOxoaHMO
NMPOHTH YeThIpe MepeKpecTKa
H Ha KaXXIOM H3 HHX
caeAaTh NPAaBHABHBIH Bmﬁop, BmxozxA
T.€ ABHTaThCS IIO KPACHOH
cTpeAke. BeposaTHOCTB
NIpaBHABHOTO BBIOGOpa

Kaxxaeii pas pasuma 0,5.
Bce cOOBITHSI He3aBHCHMBEI.

Bexon [

Bexon I

Bexon b

P(A)= 0,5 - 0,5 - 0,5 - 0,5 =0,5%=0,0625 Omeem: 0,0625



3anmaua 34. [laBeA IBaHOBUY COBEPINAET IIPOTYAKY H3
TOYKHU A 110 JOPOKKaM Iapka. Ha kaxknoii pa3sBHUAKE OH
Haya4dy BbIOUPAET CAEAYIOIIYI0 JOPOKKY, HE BO3BpaIllasdcCh
oOpaTHo. CxemMa JOPOKEK IIoKa3aHa Ha pUCyHKe. Havaure
BEPOATHOCTE TOr0, 4TO IlaBeA MBaHOBHUY nonnaaéT B TOYKYy Q.

A PeweHue: Ona TOro 4tobbl neHcUoOHep
NPULWIEN B TOYKY G, AOMKHbI NPOU3OUTU
ABa cobbiTMA: Ha nepBOM pa3BU/IKeE OH

C, B AONXKEH HAaNPaBUTbLCA U3 TOYKU A B TOUKY
G \ . C (c BepoATHOCTbIO Pq = %), Ha BTOPOW
A D passunke — u3 Toukm C B8 TOuky G (c
K BEPOATHOCTBIO Py = i).
Torpa, cOrnacHoO Teopeme YMHOXEHUA BEPOATHOCTEU, MapLUpyT A-
C-G neHcuOHep BbibepeT c BEPOATHOCTbIO P = %% = % = 0,125.

Omeem: 0,125.



3amada 35. [lepem HagyasoMm (PpyTOOABHOTO MaTda Cyobs
OpocaeT MOHETY, YTOOBI OIIPEAEANTDh, KaKad U3 KOMaHI OyIeT
nepBad BAaaeTh MadoM. KomaHaa «XyTopdHKa» II0 O4epenu
Urpaet c Komangamu «Paayrar, «/Ipyzkba», «3apsa» u «Boas».
Hadinure BEpOsaATHOCTH TOrO, UTO KoMaHa «XyTOopdaHKa» OymeT
IIEPBOH BAQETH MAYOM TOABKO B IIEPBBIX ABYX UI'PAX.

PeweHue: O603Haunm uyepe3s A cobbiTue «KOMmaHAa «XYTOpPAHKa»
HauMHaeT WUrpy NepBoi», TOrA4a NPOTUBONONOXKHOE cobbiTne A
O3HayaeT «KoMmaHAa «XyTOpAHKa» He HauuHaeT Urpy nepsoi». U3
YCN0OBUA 3a4a4U caeayert, 4To BepoaTHocTbP(A) = 0,5,

torga P(A) = 1 — 0,5. Cob6biTe C «KKOMaHAa «XyTopsiHKa» 6yaer
nepsou BAageTb MAYOM TO/IbKO B NEPBbIX ABYX Urpax» ABAAETCA

npousseaeHnem HesaBucumbix cobbitn C = A-A- A-A. No

dopmyne YMHOXeHUA BEpPOATHOCTEM HE3aBUCMMbIX COObITUM
umeem: P(C)=0,5-0,5-0,5-0,5=0,0625.

Omeem: 0,0625.



3amaua 36. [lepenq HagyaroM MaTda II0 BOAHOMY IIOAO CYIbS
yCTaHaBAMBAaeT Ma4Y B IEeHTP OacceliHa, U OT KaxXX/ou
KOMaHbl K M44Yy IIABIBET HUTPOK, YTOOBI IIEPBBIM 3aBAAETH
MJ4YOM. BepodTHOCTHL BBIUIpaATh MS4Y Yy HUTCPOKOB pPaBHHIL.
Komanma «Pycaaouyka» IO o4dYepeaud wHrpaerT ¢ KOMaHIaMHU
«Hagmar», «YHOUHa» U «ApudAbr. Haligure BEpOATHOCTH TOTO,
4TO BO BTOPOM MaTdye KomaHaa «Pycaaoyka» BbIUTPaAET Mda4Y B
Ha4yaAe Urpel, a B ABYX APYTUX IIPOUTPAET

PeweHue: O603HaumMm yepe3 A cobbiTne «KomaHaa «Pycanoyka»
nepBoi 3aBnageeT MAYOM», TOraa NPOTUBONONOXKHOE cobbiTne A
O3Ha4yaeT «KOMaHpa «Pycanoyka» He 3aBsageer mavYom». U3
YCNOBUA 3aaum cneayer, 4To BepoAaTHOcTbP(A) = 0,5, Toraa P(A4) =
1-0,5.

CobbitTme C = A-A- A. No dopmyne yMHOXEHUA BEpPOATHOCTEU
He3aBUCMMbIX COBbITUN nmeem:

P(C)=0,5-0,5-0,5=0,125.

Omeem: 0,125.




‘3agaum ob
o0ObeagMHEeHUN
HECOBMECTHbIX

. coObITUU.




3azma4dya 37. Ha sk3aMeHe IO T€OMETPHUM IIKOABHUKY [IOCTAETCH
OWH BOIIPOC U3 CIIMCKAa 3K3aMEHAIIMOHHBIX BOIIPOCOB. BEpoaTHOCTH
TOrO, YTO 3TO BOIIPOC Ha TeMy «BrimcaHHas OKPYXKHOCTB», paBHa
0,2. BepodaTHOCTB TOro, 4TO 3TO BOIIpoc Ha TeMy «IlapassesorpamMmy,
paBHa 0,15. BormpocoB, KOTOPbIE OAHOBPEMEHHO OTHOCHTCH K 3THUM
ABYM TeMmaM, HeT. Havgure BEepOSATHOCTHL TOrO, YTO Ha 3K3aMEHE
IIIKOABHUKY OOCTAHETCH BOIIPOC I10 OJAHOMN U3 3TUX ABYX TEM.

Peilzenue:

A={Borpoc Ha TeMy «BrmucanHasa OKpPyKHOCTb»}
B={Bompoc Ha Temy «Ilapassesorpammn»}

IIo ycaoButro P(A) = 0,2, P(B) = 0,15.

Cobbimust A u B HecoemeCcmHbl, m.K. Hem 80Nnpocos
OMHOCSULUXCSL K 08YM MeMaM 00HO8PEMEHHO

MckoMasa BEPOSATHOCTH paBHA
P(A U B)=P(A) + P(B) = 0,2 + 0,15 = 0,35
Omeem: 0,35




3amauya 38. BepodTHOCTH TOT'0, YTO HOBBIM
SAEKTPHUYECKUHN YaHUK ITPOCAYKHUT OOABIIIE ro/ia, paBHA
0,98. BEpodTHOCTB TOTO, UTO OH ITPOCAY2KHT OOABIIIE ABYX
AeT, paBHa 0,89. Hanigute BEpOATHOCTH TOT'O, YTO OH
IIPOCAYKUT MEHBIIIE IBYX AET, HO OOABIIIE TofA.

Penienue:

CoObITHE A = « HOBBIH SACKTPUYECKHUMN YaHUK
IIPOCAYKUT Ooabllie Togar. P(A) = 0,98.
CobObITHEe B = «HOBBIM 3AEKTPUUYECKNN YaTHUK
IIPOCAYKUT OoAbllle ABYX AeT». P(B) = 0,89.
CobbiTre C = « HOBBIM 2AEKTPUUYECKHUN YatHUK
IIPOCAYKUT MEHBIIIE IBYX AET, HO OOABIIIE TOAN.

A=B+ C.
CobOrprTug B 1 C HecoBMeCTHEI, 3HAYUT,
P(A) = P(B) + P( C),
0,98= 0,89+ P( C),
P(C) = 0,98-0,89=0,09 Omeem: 0,09.




3amaua 39. /3 palloHHOrO IIEHTPAa B AEPEBHIO €XXKEIHEBHO
XOOUT aBTOOyC. BeposaTHOCTH TOTr0O, YTO B IIOHEAEABHUK B
aBToOyce okaxkeTcsi MeHbIlle 20 rmaccaxkupon, paBHa 0,94.
BepodaTHOCTE TOr0o, YTO OKaKETCH MEHBIIIE 15 ITacCakupos,
paBHa 0,56. Haligure BEPOATHOCTD TOT'O, YTO YHUCAO
rraccakupoB Oyaet oT 15 mo 19.

PeuieHHe:

PaccmoTpuM cobbITHd A = «B aBTOOyCe MEHBbIIIE 15
I1acCCaskUupPoB»

1 B = «B aBT0oOyCe oT 15 go 19 maccazkuposn».

x cymma — coowiTue A + B = «B aBT00OyCe meHbIle 20
rnaccaxkupon». CoobITHg A 1 B HECOBMECTHBIE, BEPOATHOCTD UX
CYMMBI paBHa CYMM€ BEPOITHOCTEN 3THUX COOBITUMH:
P(A + B) = P(A) + P(B).

Torma, ucrioab3ys JaHHBIE 3a1a4U, [IOAYYAEM:

0,94 = 0,56 + P(B),

orkyza P(B) = 0,94 - 0,56 = 0,38.

Omeem: 0,38.




3anauu 06
oobeguHeHuun
nepece4yeHun

. COOBbITUN.




3amauda 40. Kosb6Ooii /I>KOH IIormagaeT B MyXy Ha
CTEHE C BEPOSTHOCTBHIO 0,8, ECAU CTPEASIET U3
IIPUCTPEAIHHOI'O peBoAbBepa. Ecau [I3KOH cTpeader
U3 HEMIPUCTPEAIHHOI'O PEBOABBEPA, TO OH IIOIIAJAET B
MyXy € BepodaTHOCThIO 0,2. Ha croae aexxut 10
PEBOABBEPOB, U3 HUX TOABKO 3 IIPUCTPEASTHHBIE.
KoB0Ootii /I3K0H BUAUT Ha CTeHE MyXYy, Haygady
XBaTAaET IIEPBHBIN IIOIIABIIUNCA PEBOABBEP U CTPEALIET
B MyXy. Hariagure BEpPOATHOCTE TOrO, 4TO /[[3KOH
IOMaAET B MYXY.




PemeHnue:
T. K. 13 10 peBOABBEPOB 3 NMPUCTPEAIHBI, TO BEPOATHOCTD
CXBaTUTh [IPUCTPEATHHBIN peBoAabBep paBHa 3/10 = 0,3.
BepodaTHOCTE CXBATUTh OAWH U3 7 HEIIPUCTPEATHHBIX
PEBOABBEPOB paBHA
7/10 = 0,7. Bo3MOXXHEBI 2 cAydYasi riornagaHud /[3KOHOM B MyXYy.
CobbiTre A = «/I3KOH CXBATUT IIPUCTPEATHHBIN PEBOABBED U
rornagaeT B Myxy». CoObITUd «/I[3KOH CXBATUT MPUCTPEATHHBIN
PEBOABBEDP» U «/[3KOH MOMNAAET U3 IIPUCTPEATHHOTO PEBOABBEPA B
MYyXy» He3aBUCHUMBI, 3Ha4duT, P(A) = 0,3 - 0,8 = 0, 24.
BepogaTHocTh cobbiTHd B = «/[3KOH CXBaTUT HENIPUCTPEATHHBIN
PEBOABBEP U HomnagaeT B myxy» paBHa P(B) = 0,7 - 0,2 = 0,14.
CoObiTud A u B HecoBMecTHEI ([[2)KOH HE MOXKET CTPEAITDH
OOHOBPEMEHHO KaK U3 IIPUCTPEAIHHOIO, TaK U U3 HEIIPUCTPE -
AAHHOTO peBoAbBepa ). MckoMada BEPOSITHOCTh paBHA

P(A U B)=P(A) + P(B) = 0,24 + 0,14 = 0,38
Omeem 0,38.




3amaga 41. ABromMaruuecKas AWHUS H3TOTABAUBAET
OaTaperiku. BeposaTHOCTb TOro, dYTo TroToBas 0OaTapeilka
HeucripaBHa, paBHa 0,02. Ilepeny ymakoBKOM KaxKaad
OaTapelKa MNPOXOAUT CHCTEMY KOHTPOAd. BeposTHOCTH TOrO,
YTO CHCTeMa 3abpaKyeT HEHCHpaBHYIO OaTapeikKy, paBHAa
0,99. BeposgTHOCTh TOTO, YTO CHUCTEMAa II0 OMINOKe 3abpakyer
UcopaBHyIO Oarapeiiky, paBHa 0,01. HadWiagute BEpPOSTHOCTD
TOTO, YTO CAy4Ya¥HO BbIOpaHHasl HM3TOTOBAEHHAas OaTapeuka
OyaeT 3abpakoBaHa CUCTEMOM KOHTPOAS.

PellreHHe:

Curtyanus, IIpu KoTopoit batapetika OymeT 3abpakoBaHa,
MOJKET CAOKHUTBCS B PE3yAbBTATE COOBITHH:

A = «baTapeiika He¥iCTBUTEABHO HEHUCIIPpaBHA U
3abpakoBaHa» UAU

B = «baTapelika ucrpaBHa, HO I10 OIINOKe 3abpakoBaHay.



Peunienue:

T. K. cobpITUd «DaTapedika HEUCIIpaBHa» U « baTaperka
3abpakoBaHa» HE3aBHUCHUMBbI, 3HAYUT, BEPOSITHOCTD
HaCTYIIA€HHUSI COOBITHSI A paBHa:

P(A) = 0,02 - 0,99 = 0,0198.

HcrpaBHyio baTapeiKy AMHUSA IIPOU3BOIUT C
BEPOSITHOCTBIO

1 -0,02=0,98.

A oTOpakKOBKU UCIIPAaBHOM OaTaperKU MJOAXKHBI
IIPOU30MTH ABa HE3aBUCHUMBIX COOBITUSL: «xAUHHS ITPON3BEAA
HCIIpaBHYIO OaTapeKy» U «UCIIpaBHada baTapeiika
3abpakoBaHa». 3HAYUT, BEPOATHOCTh coObITud B paBHa P
(B) = 0,98 - 0,01 = 0,0098.

CobniTud A u B HecoBmecTHBI. UCcKOMass BEPOATHOCTD

paBHAa
P(AUB) = P(A) +P(B) = 0,0198 + 0, 0098 = 0,0296.

Omeem: 0,0296.




3amaua 42. YToObI IIPOUTH B CAEAYIOIIHUY KPYT
copeBHOBaHUM, QPyTOOARHOM KOMaHIe HY>KHO HabOpaTh XOTs
ObI 4 ouKa B AByX urpax. Ecam komaHaa BIUTPBIBAET, OHA
IIoAy4YaeT 3 O4Ka, B CAy4ae HUYbEN — 1 04YKO, ecAUu
npourpsiBaeT — 0 oukoB. Havigure BEpOATHOCTE TOTO, YTO
KOMAaH/E€ YAACTCd BBIUTU B CAEAYIOIIHIN KPYT' COPEBHOBAHUMH.
CyuraiitTe, 4YTO B KasK0U UTPE BEPOSATHOCTHU BBIUTPHIIIA U
IIPOUTPHIIIIa OAUHAKOBEI U paBHEI 0,4.

PellreHue:

KoMaHga MOIXKET IIOAYYUTH HE MEHBIIIE 4 OYKOB B ABYX HUIrpax
TpeMs crocobamu: AMOO IIOCA€ ABYX BBIUrpbINIEH (3 + 3),
AM0O TI0CA€ BBIUTPHINIA U HU4YbelH (3 + 1, 1 + 3).

Tak Kak BEPOSATHOCTH BBIUIPHIIIA U IIpOoUrpkelina paBHbl 0,4,
TO BEPOATHOCTh HUYbeHU paBHa 1 - 0,4 - 0,4 = 0,2.



1. BeposaTHocTh coOBITHL A «<KOMaHa BbIUTPpasa oba MaTdan
110 POpMYyA€E IepecedeHrs He3aBUCHUMbBIX COOBITUM paBHA
P(A)=0,4 0,4 =0,16.

2. BepogaTHocTb cobbITHS B «<KOMaH1a BbIUTPasa IePBbIH
MaT4, 3aKOHYHAA BHUYBI0O BTOPOM MaT4» paBHAa
PB)=0,4-0,2 = 0,08.

3. BeposaTHocTb coObITua C «<KoMaHa 3aKOHYHUAA BHUYBIO
IIEPBBIA MaT4, BbIUTrpasa BTOPOU MaT4Y» paBHA

PB)=0,2 - 0,4 = 0,08.

4. CobOrrTusa A, B, C monnapHo HECOBMECTHBI, BEPOSITHOCTD

UxX 00beAUHEHHUS paBHA
P(AUBUC) = P(A) +P(B) +P(C) = 0,16 + 0,08 + 0,08 = 0, 32.

Omeem: 0,32.




3amaua 43. [IBe pabpuKH BBIITYCKAIOT OMUHAKOBBIE CTEKAA
AAsT aBTOMOOUABHBIX pap. IlepBaga dpabpuka BeiryckaeT 60%
3TUX CTEKOA, BTopas — 40%. IlepBaga dpabpuka BeIIIycKaeT 4%
OpakKoBaHHBIX CTEKOA, a BTopas — 3%. Halimure BEeposaTHOCTD
TOT'O, 9TO CAyt-IafIHO KYIIACHHO€ B Mara3nmHE€ CTEKAO OKaXKETCA
OpaxKoBaHHBIM.
PelieHue:
1. BepoaTHOCTE KyIIUTh CTEKAO Ha IepBoi pabpuke paBHa 0,6.
BeposaTHocThk Opaka B cTekae repBoi pabpuru paBHa 0,04. BepogaTHocTb
COOBITHL A «KyIIA€HO OpaKOBaHHOE CTEKAO IMepBoM (pabpuKu» HaX0AUM II0
dopMyAe OAsI IEpECEYEHNsST HE3aBUCUMBIX COObITHM: P(A) =
0,6 - 0,04 = 0,024.
2.BepogaTHOCTh KyIIUTH CTEKAO BTOpOoH habpuru paBHa 0,4. BeposTHOCTD
Opaka B crekAae BTopoi#i habpuku paBHa 0,03. BepodaTHOCTh coObITHS B
«KYIIAEHO OpakoBaHHOE CTEKAO BTopou dabpukm» paBHa P(B) = 0,4
- 0,03 = 0,012.
3.Mckomass BEpOSITHOCTh paBHA BEPOATHOCTH OO0BEAMHEHNS HECOBMEC

coopITHH A u B.
P(AUB) = P(A) + P(B) = 0,024 + 0,012 = 0,036.

Omeem: 0,036.




3agadum o
yacrorTe.




3azma4ya 44. BeposaTHOCTb TOTO, YTO HOBBIH DVD-
IIPOUTPBIBATEAL B TEUEHUE rola IIOCTYIIUT B FrapaHTUNHBIN
pemoHT, paBHa 0,05. B HekoTopom ropoae us3 2000
nIpodaHHbIX DVD-IIpouUrpeIBaTeEAEN B TEUEHUE I'oaa B
rapaHTHUUHYIO MacTepcKyro rnoctynuaa 130 urryk. Ha
CKOABKO OTAUYAETCH YacTOoTa COOBITHS «rapaHTUNHBIN
PEMOHT» OT €O BEPOATHOCTHU B 3TOM TOpPoae?

Peiienue:

YacTroTa (OTHOCUTEABHAsI dYacToTa) COOBITHS «TapaHTUHUHBIN
PEMOHT» PpaBHA
130 : 2000 = 0,065.
OHa oTAnMYaeTcd OT IPEeaCKa3aHHOU BEPOATHOCTH Ha
0,065 - 0,05 = 0,015.

Omeem: 0,015.




3agauu
O 3aBUCUMDbIX
COObLITUAX.




3ana4da 45. B ToproBoM IIEHTPE ABa OAUHAKOBBIX
aBToMaTa InpoaarT Kode. BepodaTHOCTE TOro, YTO K KOHILY
JAHSI B aBTOMAaTe 3aKOH4YUTCd Kode, paBHa 0,4. BeposaTHOCTB
TOT0, YTO Kodpe 3aKOHUYUTCH B 000MX aBTOMaTax, paBHa 0,22.
HaigyTe BEPOATHOCTD TOTO, YTO K KOHILY OHSA KO(e

OCTaHETCsI B 000MX aBTOMAaTax.
A={Kode 3aKOHYHUTCS B IIEPBOM aBTOMAaTE}

Pemrenne. OGosnaumm: B={kode 3aKOHYNUTCHI BO BTOPOM aBTOMAaTe}

ANB={Kode 3aKoHYUTCA B 000X aBTOMaTax}
(i P(A)=P(B)=0,4, P(4NB)=0,22
ITo dbopMyAae CAOKEHHST BEPOATHOCTEM:
Q P(4U B)=P(A)+ P(B)—P(ANB);
P(AUB)=0,4+0,4-0,22=0,58

IIpOTHBOIIOAOXKHBIM COOBITHEM OyIET (A UB )

A W B — {SaKOHT—II/ITCH XO0Ts OBIB OI[HOM}

«Kope ocTaHeTcd B 000MX aBTOMaTax»
Ero BEpoSTHOCTL paBHA P( = B)z 1—0.58 =042

Omeem: 0,42



3agavm Ha
NPOLEHTHI.




3amaua 46. Arpodpupma 3aKyrnaeT KypuHbIe gHIla B ABYX
JOMAIITHUX X0o3ducTBax. 60% sgUIl U3 IIEPBOT0 X03IUCTBA —
duIiia BBICIIIENM KaTEeropuu, a u3 Broporo xo3zgucrsa — 40%
AWIL BBICIIIEN KaTETOPUU. BCEro BRICIIIYIO KATETOPUIO
nnoAy4daeT 48% gauil. Hanagure BEpoATHOCTE TOTO, YTO AMNII0,
KYIIA€EHHOE y 3TOH arpo(PUpPMBbl, OKaXKeTCsI U3 IIEPBOTO
XO34UCTBA.

Peilzenue:
IlycTh X — UICKOMAada BEPOATHOCTD TOI'0, YTO KYIIA€EHO AUII0,

IIPOU3BEAEHHOE B IIEPBOM X03dUcTBE. [IyCTh BCEro 3aKyIIA€HO N
dauIl. Tormga B IIEPBOM XO3SIWUCTBE 3aKYIIA€EHO X ° n Sull, U3 Hux 0,6 -
N BBICILIEN KaTeropuu. Bo BTopoM X034MCTBE 3aKyIA€HO (1 - x) ° n
aunil, u3 Hux 0,4 - (1 — x)* n BeICIIIEN KaTEropruu. Bcero BBICIIIYIO
KaTeropuiwo uMeroT 0,48 n auil.
Orcroga: 0,6x ‘n + 0,4 - (1 -x)-n=0,48 n,

0,6x +0,4-(1-x) =0,48,

0,6x + 0,4 -0,49x = 0,48,

0,2x = 0,008,

x = 0,4. Omeem: 0,4.




3ana4da 47. Ha dpabpuke kepamudeckoii mocyabl 20%
IIPOU3BENEHHBIX TapPEAOK UMEIOT aedeKT. [Ipu KoHTpoae
KadecTBa NPOAYKIINU BbidBAsIETCS /0% mePeKTHBIX TaAPEAOK.
OcTaAbHBIE TAPEAKH IIOCTYIIAIOT B IIponaxky. Havoure
BEPOSITHOCTH TOT'0O, UTO CAy4YalHO BbIOpaHHAas IIPHU MOKYIIKE
TapeAKa He uMeeT nedeKToB. OTBET OKPYTAHUTE OO0 COTBIX.

PelieHue:
IlycTe 3aBOoZ IIPOU3BEA X TapeAoK. KauecTBeHHBIX TapeaoKk 0,8x
(80% o1 o01imero 4wcaa), OHH MOCTyHdAT B IIpoaaxKy. [edeKTHBIX
TapeAok 0,2x, u3 HUX B nponaxky nocrymnaet 30%, To ects 0,3 - 0,2x
= 0,06x.

Bcero B mpogazky IOCTYIIMAO

0,8x + 0,06x = 0,86x TapeAoK. BepodaTHOCTE KyIIUTh
Ka4eCTBEHHYIO TaPEAKY paBHaA:

0,8x 40 ~0.93

0.86x 43

Omeem: 0,93.




Pa3Hble
3aaun.




3anzauda 48. [Ipu apTUAAEPUHCKON CcTpeAabOe aBTOMAaTHYECKasl CUCTeEMa
JEAQET BBICTPEA IO LIeAH. EcAM 11eAb HE YHUYTOXEHA, TO CUCTEMA AEAAET
IIOBTOPHBIN BBICTPEA. BBICTpPEABI TOBTOPAIOTCS A0 TEX IIOP, IIOKA LEAb HE
OymeT YHUYTOXKE€Ha. BeposSTHOCTb YHHYTOXKEHHS HEKOTOPOW II€eAU IIpH
riepBoM BBICTpeae paBHa 0,4, a mpu KaxkaoM rnocaeayromieM — 0,6. CKOABKO
BBICTPEAOB TTOTPEDOYETCS IAL TOTO, YTOOBI BEPOSITHOCTDb YHUUTOXKEHUS IIEAU
ObpIna He MeHee 0,987

Penremue: Moxuo pelIaTh 3aga4y «I10 AEUCTBUAM», BHIYUCASS
BEPOATHOCTD YIIEAETH IIOCAE PdAia IIOCAEA0BATEABHBIX ITPOMAaXOB.
BepogaTHOoCTE IpoMaxa IIpu IIepBoM BeICcTpeae paBHa 1 — 0,4 = 0,6.
BepodaTHOCTE IpoMaxa IIpH KaxkaoM IocaeayriieM paBHa 1 — 0,6 = 0,4.
[logcunTaeM YUCAO BBICTPEAOB, IIPU KOTOPOM IIEAB OCTAETCS HEIMMOPAKEHHOMU
c BepodTHOCTBIO MeHee 1 — 0,98 = 0,02. CobObITHS HE3aBUCUMBI, [IO3TOMY
umeem: P(1)=1-0,4 = 0,6;

P(2) = P(1) - 0,4 = 0,24;

P(3) = P(2) - 0,4 = 0,096;
P4) = P(3) - 0,4 = 0,0384;

P(5) = P(4) - 0,4 = 0,01536.
Ilocaenusasa BepogaTHOCTh MeHbIle 0,02, mo3ToMy AOCTATOYHO
[IATU BBICTPEAOB I10 MUIIIEHU.

Omeem: 5.




3anzauda 48. [Ipu apTUAAEpPUNCKON CTpeAbOe aBTOMAaTHYEeCKasi CUCTeEMAa
JEAQET BBICTPEA IIO LIeaHu. EcCAM 11eAb HE YHHUYTOXEHA, TO CUCTEMA AEAAET
IIOBTOPHBIN BBICTPEA. BBICTPEABI MOBTOPAIOTCI A0 TEX IIOP, IIOKA LEAb HE
OymeT YHHYTOXKEeHa. BeposSTHOCTb YHHYTOXKEHHS HEKOTOPOW II€eAU IIpH
rnepBoM BbICTpeae paBHa 0,4, a mpu KaxkaoM nocaeayromieM — 0,6. CKOABKO
BBICTPEAOB ITOTPEOYETCS IAG TOTO, YTOOBI BEPOSITHOCTHb YHUUTOXKEHUS IIEAU
6bina He meHee 0,987 (2 criocob perrreHus)

Penienue: BepodgTHOCTE IOpasuTh MUIIIEHb paBHA CYMME BEPOATHOCTEN
IIOPa3UTh €€ IIPU IEPBOM HAU BTOPOM HAHU N BBICTPEAE.

ByneM BbBIYUCAITH BEPOATHOCTh YHUYTOXKEHHS IIPU N BBICTPEAE, 3aaaBas
3HadYeHUud n=1,2,3, ¥ CYMMUPYyS [IOAYYEHHbBIE BEPOSITHOCTH.

n=1 P=0,4 S5=0,4

n=2 P=0,6-0,6=0,36 - mpu HDepBOM BBICTPEAE I[TPOMaX, IIPU BTOPOM LIEAD
VHUYTOXKEHA S=0,4+0,36=0,76

n=3 P=0,6-0,4-0,6 =0,144 - 11eApr YHUYTOZKEHA IIPU TPETHEM BBICTPEAE
S5=0,76+0,144=0,904

n=4 P=0,6-0,4" 0,4 -0,6=0,0576 - npu 4-Mm

S=0,904+0,0576=0,9616 Omeem: 5.

n=5 P=0,6--0,43 - 0,6 = 0,02304

5=0,9616+0,02304=0,98464 - OOCTHUIAU HY>KHOU BEPOSITHOCTHU IIPHU N=J.



3azmauya 49. YroObI IIOCTYIIUTHL B MHCTUTYT Ha CIIEIIHAALHOCTD
«\UHTBHCTHKa», aODUTYPUEHT MoAKeH HaOpaThk Ha EI'D He meHee 70 6aar0B
I1I0 KasXXKI0MYy U3 TPEX MPEAMETOB — MAaTEMATHUKA, PYCCKUU 93bIK U
HMHOCTPaHHBIN 93bIK. YTOOBI IOCTYIIUTE Ha CIEIIMAaABHOCTD «KoMMepIs»,
HY>KHO HabpaTh He MeHee 70 6aAA0OB IO KaKIOMY U3 TPEX IIPEAMETOB —
MaTeMaTHuKa, PYCCKUH s3bIK U 00IIIeCTBO3HAHUE.

BepodTHOCTb TOro, 4TO abutrypueHT 3. mnoAyduT He MeHee 70 GaaroB II0
MaTeMaTtuke, paBHa 0,6, mo pycckomy sa3bIKy — 0,8, IO HHOCTPAHHOMY
a3bIKy — 0,7 u 110 obiecrBo3HaHuio — 0,5.

HaiiguTe BEPOSITHOCTh TOTO, YTO 3. CMOIKET IIOCTYIIUTh XOTHd Obl HA OOHY U3
ABYX YIIOMSIHYTBIX CII€IIMaAbHOCTEMH.

Peurenue: BepodaTHOCTH Toro, 4To 3. HEe CMOXKeT HabpaTh 70 6asroB
HU 10 THOCTPAHHOMY 43bIKY, HU I10 OOIIIECTBO3HAHUIO paBHA

(1-0,7)-(1 -0,5=0,3"-0,5=0,15 (cobbITHS HE3AaBUCHUMEIE).

3Ha4YUT, XOTd OBbI II0 OAHOMY U3 3TUX [IPEAMETOB OH HMOAYYHUT 70
6aanoB ¢ BepogTHOCThIO 1 — 0,15 = 0,85. [Iag IOCTYIIA€HUS HYZKHO
HabpaTh TpebyeMbIii 6aAA TI0 MATEMATHUKE, PYCCKOMY S3bIKY U XOTd
ObI 110 OAHOMY ITPEAMETY U3 UHOCTPAHHOIO d3bIKa U
OOIIIECTBO3HAHUSI.

BepogaTHocTh noctynaeHud pasHa 0,6 - 0,8 - 0.85 = 0,408.

Omeem: 0,408.



3amagda 50. YroObl MOOCTYIIMTE B HHCTUTYT HAa CHEIHMAALHOCTD
«\UHTBHUCTHKa», abUTypUEeHT moAXKeH Habpatrh Ha EI'D He wmenee 70
6aAAOB IO KaxKIOMY U3 TPEX MpPEeaMETOB — MaTeMaTHKa, PYCCKUM S3bIK U
HMHOCTPaHHBINA 43bIK. YTOOBI IIOCTYIIUTL HA CIIEIIMAABHOCTH «KoMMepIiiusy,
HY>KHO HabOpaTh He MeHee 70 0aAAOB IO KaxKIOMy M3 TPEX MpPeaMETOB —
MaTeMaTHuKa, PYCCKUH s3bIK U 00IIIeCTBO3HAHUE.

BepodaTHOCTE TOro, 4YTO abuTypueHT 3. MoAyYUT He MeHee 70 6aAr0OB II0
MaTeMaTtuke, paBHa 0,6, mo pycckoMy sa3bIKy — 0,8, 10 HHOCTpaHHOMY
a3bIKy — 0,7 u 110 ob1irecrBo3HaHuio — 0,5.

HaiigmuTe BEpOSTHOCTH TOTO, YTO 3. CMOXKET IIOCTYIUTH XOTs Obl HA OMHY
13 IBYX YIIOMAHYTBIX CIIEIIMAAbHOCTEH.

BeposSTHOCTB YCIIEIITHO CAATH 9K3aMeHbI Ha
AUHTBUCTUKY paBHaA

P =0,6 - 0,8 - 0,7=0,336.

BeposSTHOCTB YCIIEIITHO CAATh 9K3aMeHbI Ha
KomMMepuuto pasia P,=0,6 - 0,8 - 0,5=0,24.
BeposTHOCTB YCIIEIITHO CAATh 9K3aMeHbI Ha

o0e CIielTMaAbHOCTH paBHA

p_=0,6 - 0,7 - 0,8 - 0,5=0,168.

BeposSTHOCTB YCIIEIITHOM CIavu XOTsI ObI HA OAHY
13 IBYX YIIOMSHYTBIX CIIEIITHAaABHOCTEH paBHA

P=P + P, - P,=0,408.
Omeem: 0,408.

Pemmienne.




3anmada S1. B BoalnebHoii crpaHe ObIBaeT ABa THIIA IIOTOAbI: XOPOIIas U
OTAWMYHAas, MPUIEM IIOT0[a, YCTAHOBUBIIUCH YTPOM, AEPKUTCH HEU3MEHHOU
BeCh /eHb. M3BecTHO, 4UTO C BeposTHocThiO 0,8 moroma 3aBTpa OymeT Takou
Ke, Kak u ceromHs. CeromHsa 3 wumwoaAd, mnoroma B BoamrebHoit crpane
xXopoiag. HatiguTe BepossTHOCTHL TOro, 4yTo 6 uHionsds B BoalebHo#t crpane
OyaeT oTAMYHAas Ioroja.
PemieHnue:
BepodaTHOCTE HACTYIIA€EHUA XOPOIIIEN MMOroAkl 110 yCAOBHIO paBHa 0,8,
TOTZla BEPOSATHOCTD HACTYIIAEHUYI OTAMYHOMU moroanl paBHa 1 — 0,8 = 0,2.
ast moroapl Ha 4, S5 U 6 uroad ecth 4 BapuaHTta: XX0O, XO0, OXO, OO0
(3meck X — xopoirasi, O — orandHad noroga). Halimem BepoSITHOCTH
HaCTyHA€HHUS Takoiu noroapl: P(XXO)=0,8-0,8-0,2 =0,128;
P(XOX)=0,8-0,2 0,8 =0,128;
P(OOO) = 0,2 - 0,2 - 0,2 = 0,008;
P(OXX)=0,2-0,8-0,8 =0,128.
YkazaHHBbIE COOBITHS HECOBMECTHbBIE, BEPOATHOCTD UX CyMBbI paBHa CYMMe
BEPOSITHOCTEN 3THUX COOBITHIM:

P(XXO) + P(XOO0) + P(OXO) + P(O00) =0,128 + 0,128 + 0,008 + 0,128 =0,392.

Omeem: 0,392.



II cmoco0 pemieHus.

3ama4da S1. B BoalebHoii crpaHe ObIBaeT ABa TUIIA IIOTOMIbI:
xXopomiass U OTAUYHad, IPU4YEM II0roa, YCTAHOBUBIIIHCH YTPOM,
JAEP3KUTCA HEU3MEHHOM BECh A€Hb. MI3BecTHO, 4TO ¢ BepodTHOCTHIO 0,9
rorojia 3aBTpa OyzeT Takol ke, Kak u ceronHsi. Ceromaa 11 mapra,
rioroga B BoalieOHoM cTpaHe xopoliasa. HatiguTe BEpOITHOCTD TOTO, YTO
14 mapTa B BoamebHo ctpaHe OymeT oTAMYHAs Moroia.

Pemenue: CoctaBuM TaOAHUILY BEPOSITHOCTEM OAS TIOTOABI B
BoamieGHoM cTpaHe.

11 mapra 12 mapra 13 mapTa 14 mapra
xXopo1iad 1

OTAMYHAS 0

[Ioroga 12 mapTa ¢ BepodTHOCTBHIO 0, 9 ocTaHeTCd XOPOILEH, C
BeposTHOCThIO 0,1 cTaHeT OTAMYHOM. 3aHOCHUM B TaOAUILY.

11 12 13 14
mMapTa mMapTa mMapTa mMapTa

Xopomias 1 0,9

OTANYHAad 0 0,1




Xopouias nmoroza 13 MmapTa MOXET OBITH B ABYX CAydYasiX.

1) Iloroma 12 mapTta OblAa XOopolied U He U3MEHUAACH.

Bepogartuocts 0,9 - 0,9 = 0,81.

2) Iloroga 12 mapTa 6b1Aa OTAMYHON U U3MEHHUAACH.

Bepogruocts 0,1 - 0,1 = 0,01.

3Ha4yuT, BEPOATHOCTH xXopolen noroasl 13 mapra pasHa 0,81 + 0,01 = 0,82.
BepogTHOCTE oTAMYHOM rioroawl 13 mapTta paBHa 1 — 0,82 = 0,18.

11 mapra 12 mapra 13 mapra 14 mapra
xXopolriad 1 0,9 0,82

OTAUYHAad 0 0,1 0,18

OTAnyHaa noroza 14 MmaprTa MOXKeT OBITH B ABYX CAyYasx.
1) Iloroma 13 mapTta OblAa Xopolield U U3MEHUAACE.
Bepogruocts 0,82 - 0,1 = 0,082.
2) Iloroga 13 mapTa 6b1Aa OTAUYHON U HE U3MEHUAACH.
Bepogruocts 0,18 - 0,9 = 0,162.

3Ha4YuUT, BEPOSATHOCTb OTAMYHOM 1roroabl 14 mapta paBHa 0,082 + 0,162
= 0,244.

11 mapra 12 mapra 13 mapra 14 mapTa

Xopoliias 1 0,9 0,82
OTAUYHAad 0 0,1 0,18 0,244

Omeem: 0,244.



Bamaua 52. [Ipy U3roTOBA€HUH IIOAIINUITHUKOB
auaMeTpoM 67 MM BEPOATHOCTH TOTO, YTO JHAMET]P
OyaeT OTAUYATLCS OT 3a/IaHHOIO He OOABIIIEe, YeM Ha
0,01 mM, paBHa 0,965. Havimutre BEPOSITHOCTE TOTO,
YTO CAYYaWHBIN MOAIIHUIIHUK OyAeT UMETh AUaMETP
MeHBbIIle, 4eM 66,99 MM, nau Ooablle, yeM 67,01 MM.

PemeHnue:

[Io ycaoBHIO, MUaMeTP IIOAINHUIIHUKA OyaeT
HaXOMUTBCS B IIpeaesax oT 66,99 no 67,01 mm c
BePOATHOCTBIO 0,965. [loaTOMY HCKOMasi BEPOSITHOCTD

IIPOTUBOIIOAOKHOTO COOBITHSI paBHA
1 - 0,965 = 0,035.

Omeem: 0,035.




3amaga 53. BeposaTHOCTH TOTO, YTO HA TE€CTE IO OMOAOTUU
yaairuiicsa O. BepHO peinuT 6oasblrre 11 3amad, paBHa 0,67.
BepogaTHocTs Toro, yTo O. BepHO peutuT 6oabliie 10 3amayd, paBHA
0,74. Halimgure BEPOATHOCTD TOro, 4To O. BEPHO PEILIUT POBHO 11
3agay.

PenieHue:
PaccmoTpum cobbiTusa A = «yualnuiicd peuut 11 3agayr u
B = «ygaimiica penmut 6oabitie 11 3agayr.
x cymma — cobOpIiTue A + B = «yuarnuiica pemnuT 0oabire 10 3agayr.
CoOriTuss A u B HecoBMecCTHBIE, BEPOSITHOCTh HX CyYyMMbI paBHa
CYMMeE BEPOATHOCTEN 3THUX COOBITHIMA:
P(A + B) = P(A) + P(B).
Torga, UCIIOAB3yS JaHHBIE 3a1a4U, IIOAYYAEM:
0,74 = P(A) + 0,67,
orkyaa P(A) = 0,74 - 0,67 = 0,07.

Omeem: 0,07.




3amaua 54. [lo or3siBaMm nokynateae IBan IBaHOBUY OLIEHUA
HAOEXKHOCTD ABYX UHTEPHET-Mara3duHoB. BepodTHOCTE TOTO, YTO
HY>KHBIN TOBap AO0CTaB4AT U3 MmarasuHa A, paBHa 0,8. BepodaTHOCTE
TOT0, YTO 3TOT TOBap AOCTaBAT U3 Mara3uHa b, pasua 0,9. lIBan
MBaHOBUY 3aKa3aA ToBap cpaly B o6oux MarazuHax. Cyuras, 4To
HHTEPHET - Mara3uHbl padb0oTal0T HE3aBUCHUMO APYT OT ApPyra,
HalQUuTe BEPOATHOCTDH TOI'0, YTO HU OAWH Maras3vH HE JOCTaBUT
TOBAap.

PeirreHue:
BepogaTHOCTE TOr0, YTO IIEPBBIXM Maras3vuH HE JOCTaBUT TOBap
paBHAa:
P(A)=1-0,9 =0,1.
BepodaTHOCTE TOr0, YTO BTOPOU MarasvH HE JOCTaBUT TOBap
paBHAa:
PB)=1-0,8 =0,2.
[IOCKOABKY 3TH COOBITUSA HE3aBHUCUMbBI, BEPOSITHOCTH UX
IpousBencHUd (06a MarazuHa He JOCTaBST TOBap) paBHA

IIPOU3BENECHUIO BEPOATHOCTEN 3TUX COOBITHH:
P(ANB) = P(A) - P(B) = 0,1 - 0,2 = 0,02.

Omeem: 0,02.




3amada 55. BceMm maiieHTaM C IIOJ03PEHHEM HA TEATUT JAEAAIOT aHAAU3
KpoBHU. EcAau aHaAn3 BBIIBASIET T'€IaTHUT, TO PE3YABTAT aHaAHW3a Ha3bIBAETCHd
IIOAOKUTEABHBIM. Y OOABHBIX TeIaTHUTOM IIAallMEHTOB AaHaAMu3 [gaéTr
IIOAOKHUTEABHBIH pe3yAbTaT ¢ BepodTHOCTbIO 0,9. EcAm manueHT He OOAeH
rermaTUTOM, TO aHAAHU3 MOIKET MAaTh AOXKHBIM ITOAOXKHTEABHBIM PE3yAbTAT C
BepogTHocThi0 0,01. HM3BecTHO, 4YTO 5% MAIlMEHTOB, IIOCTYIIAIOIIHUX C
IIOJO03PEHUEM Ha TelaTUT, AEHUCTBUTEABHO OOABHBI remaTuToM. Hatioute
BEPOATHOCTh TOTO, YTO PE3yAbTAT aHaAMW3a y MallueHTa, IIOCTYIIUBIIIETO B
KAUHUKY C I[TIOI03PEHHEM Ha rernaTUuT, OyIeT MOAOKUTEABHBIM.

Peimienue:
AHaAU3 naleHTa MOXKET OBITH MTOAOKUTEABHBIM I10 ABYM IIPHYHHAM:
a) marueHT 60A€eT TelaTUTOM, €T0 aHAAN3 BEPEH,;
0) maieHT He 6GOAEEeT rernaTuToOM, ET0 aHAAN3 AOXKEH.
OTO HECOBMECTHBIE COOBITHUS, BEPOATHOCTh HX CYMMBI paBHAa
BEPOSITHOCTEHN 3TUX COObITUM. MeeMm:
P(A) = 0,9 - 0,05 = 0,045,
P(B) = 0,01 - 0,95 = 0,0095,
P(A U B) = P(A) + P(B) = 0,045 + 0,0095 = 0,0545.

Omeem: 0,0545.




3anmaya 56. B kapmane y [leTu 65100 4 MOHETHI 110 PyOAIO 1 2 MOHETBI
110 2 pyOasa. IleTs, He TAAId, IEPEAOKHUA KaKHUe-TO TPU MOHETHI B
Apyro# kapmaH. Hatigure BepogTHOCTDH TOTO, UTO 00e ABYXpyOAeBbIEe
MOHETBI A€KaT B OTHOM KapMaHe.

Penienue:
No curyauu 1 kapmaHn 2 KapMmaH
PaccMoTpuM Bce CIIOCOOBI 1 111 122, 212, 221
2 112 112, 121, 211
pacroAokeHud 4 MOHET I10 3 195 111
pybArO U 2 MOHETHI 110 2 pybAT B 4 121 211, 121, 112
: 5 211 121, 211, 112
KapMaHax lleTu: 6 012 111
YcAOBHUIO 3a1a4U YAOBAETBOPLIOT 7 221 111

cutyaruu Nel, No 3, No6, No7.
BrrarcanM BepOITHOCTD
HaCTYIIA€HHUS KasKI0T0 U3 3TUX COOBITHH.

1) BeraucauM BEPOSATHOCTH HACTYIIAEHUA 1-T0 coObITHM, T. €. uTO [letsa
roApsia Bo3bMET 3 MOHETHI 110 1 pyOato. [laHHasa BEPOSITHOCTD OyaeT
HaXOOUTHhCA KaK IIPOU3BENEHNE BEPOATHOCTEMN, 4TO 1-yi0 MOHeTy Ileta
BO3bMET JOCTOMHCTBOM B 1 pybAb, 2-yI0 MOHETY JOCTOMHCTBOM B 1
pPy6Ab U 3-bI0 MOHETY JOCTOMHCTBOM B 1 pPyOAB .



PelreHue: 4
1-ag moHeTa B 1 pyOAb, BEPOSITHOCTh pPaBHA -

6
(4 MmoHeTHI 110 1 pyOAIO U3 IIIECTU MOHET) 3
2-asg MoHeTa B 1 pyOAb, BEPOATHOCTL pPaBHA - 5
(ocTasoch S MOHET, a 110 1 pydaAro — 3 MOHETBI)
3-bsd MOHeTa B 1 pyOAb, BEPOSITHOCTh paBHaA - 7

(ocTranoch 4 MOHETHI, a 110 1 pyOAIO — 2 MOHETHI) 4 2 3
3HaAYUT, BEPOITHOCTb HACTYIIA€EHUL 1 — 'O COOBITUS P = s

0,2

1 i
5
2) BpruucAuUM BEPOSITHOCTH HACTYIIA€EHHYI 2-TO COOBITHUA, Koraa
[leTd 3axXBaTUA cpal3y ABE MOHETHI II0 2 PyDbAsi, TO €CTh CUTyalluU
Neo 3, 6, 7.
Curyamusa Ne 3: 1 2 2.

1-ag mMmoHeTa B 1 pyOAb, BEPOSITHOCTh paBHA -
2-as MOHeTa B 2 pybAsi, BEPOSITHOCTh pPaBHA -
(ocTaaock 5 MOHET, a 10 2 pPydAs — 2 MOHETHI) |
3—-bs MoHeTa B 2 pybOAsi, BEPOATHOCTh paBHA - 4

(ocTranoch 4 MOHETHI, a 110 2 pPydbass— 1 MoHeTa)
1

gl B
4 15

it
6

et o)
6 5

3Hayurt, P (Ne3) =



AHaAOTHUYHO paccyXKaasd, HaXOOAHUM:

oa AN U

Cutyauus Ne 6; 2 1 z.P(NQ@:g'g'Z:E.
P ey g

C N_ 7: 1.P jv:07 e e |
pEvgRac N 2iaut L o 6 5 4 15

3HaAYUT, BEPOITHOCTb HACTYIIAEHUHA 2 — r'o COOBITHS

1 1 1 3
e Ly e s (9.
1505505 15
3) CobbiTa 1 um 2 HecoBMecCTHBI. IcKoMas BEPOATHOCTD
paBHa

p=p +p,=02+0,2=04.

Omeem: 0,4.




Bamaua 57. B kapmane y [leTu ObIAO0 2 MOHETEHI IO S pyoOAeH
U 4 moHeThI 110 10 pybaeii. I[leTa, He TAdAIST, TIEPEAOKUA
KaKHWe-TO TPU MOHETHI B APYrou KapMaH. Hangure
BEPOSITHOCTD TOTO, UTO NATUPYOAEBhIE MOHETHI OKaXKyTCd B
pPas3HbIX KapMaHaX.

PelieHue:
Eciii MOHETHI 110 5 pyOsiel OKaKyTCsl B OJTHOM KapMaHe, TO TpH

AecATUPYOJIEBbIE MOHETHI JOIKHBI OKa3aThCs TOKE B OJTHOM
KapMaHe.

Haitgem BepOsSTHOCTh TOTO, YTO AECATUPYOIEBBIE OKAXKYTCS B OJHOM
KapMaHe:

KapmanoB 2, oP=1-2-(4 3 2 )=1-

4
6 5 4 5

il
=

Omeem: 0,6.




